

神九航天员 不為人知的故事

在23日至25日舉行的第五屆中國(蕪湖)科普產品博覽交易會上，神舟九號航天员景海鵬、劉旺、劉洋23日來到安徽省蕪湖第一中學作科普報告。與同學們「真情面對面」的兩個小時裡，三位航天员講述了很多「飛天」以外不為人知的故事。

■新華社

「海鵬叔叔，你幸福嗎？」聽了蕪湖一中一名高中生的問題，景海鵬笑了。
「從一個普通高中生到飛行學員，再到飛行員、預備航天员，最後成長為一名正式航天员並圓滿完成任務，我太幸福了。」景海鵬娓娓答道，「但我時刻提醒自己，千萬不要忘記黨和國家的培養讓我越飛越高，也不要忘記父母的養育和老師的教誨，還有在失落時戰友輕輕拍過我的肩膀。」

景海鵬：想唱好三首歌

「雖然被國家評為『英雄航天员』，我卻是個不稱職的兒子、父親和丈夫。」在觀眾的歡聲中，景海鵬講述了他的故事。神舟九號返回地面後，景海鵬與父母有了短暫的見面機會。
「見面結束後，我立即飛奔到窗前目送父母離開。偶然發現，從不戴眼鏡的母親出門後戴上了一副墨鏡。」景海鵬說，再次見面時，母親告訴他，只是眼睛有一點發

■三位神九航天员日前與安徽省蕪湖第一中學學生真情對話，講述了很多「飛天」以外不為人知的故事。
資料圖片

炎。上網之後，景海鵬才得知今年3月份母親的右眼突然看不見了，被送到北京住院兩周還動了手術。

「這麼大的事怎麼不早告訴我？」質問之下弟弟「交代」母親的眼睛患上了白內障、青光眼和眼底出血。當時正是我訓練最關鍵的時期，家人不敢告訴我，擔心影響我訓練。

「罵完弟弟，我自己『狠狠地』哭了。」景海鵬說。航天員的特殊使命，讓自己很難像普通人一樣侍奉老老老母。妻子一直是他的堅強後盾，扶老攜幼，但自己陪她的時間太少了。一直言而有信的他，2008年出征「神七」時曾對兒子食過言。
「那次天地通話，電話那邊響起兒子的聲音。他問我還記得他的生日嗎，懇求我返回地球後給他過生日。我一口答應了。後來兒子生日到了，我還在隔離期，食言了。」

「告訴大家一個秘密。雖然五音不全，但我最近在苦練三首歌：《母親》、《妻子》和《父親》。我要唱好這三首歌，力爭當個好兒子、好丈夫、好父親。」景海鵬說。

劉旺：信心來自實力

今年6月24日，神舟九號與天宮一號成功完成手動對接，這被稱為「太空穿針」的傑作正是由劉旺締造。

當被同學們問及「穿針」前有多大把握時，劉旺的回答鏗鏘有力，「百分之百，也必須保證百分之百。」

信心來自實力。「中國載人航天經過20年的發展歷程。我們對航天技術有信心，對航天员有信心，我們向世界展現中國航天技術是一流的、完善的。」劉旺說。

談到理想與成功，劉旺說：「之所以能實現理想，是因為經歷了艱苦的過程，目標明確後，一天天地堅持就能使你離理想越來越近。等你成功時，回過頭看一看，一切都平常。」

劉洋：放棄所有休閒活動

報告會上，「劉洋姐姐」被問及是否從小就立志當一名航天员時坦言，小時候，坐在鄭州為數不多的公車上，自己的夢想就是做一個售票員。後來還想過當律師、醫生和科學家。

「1997年我入選國

家第七批女飛行員，2009年國家招第一批女航天员，我幸運入選。是祖國的發展，時代的進步，點燃了我的理想，讓我有更大的舞台。」劉洋說。

作為中國第一位女航天员，光鮮背後，劉洋的成才之路並非一帆風順。

「訓練的艱苦難以想像，我做前庭功能訓練時就遇到了困難。第一次只是5分鐘，可從每分鐘60轉的轉椅上下來之後，難受得一天沒有吃飯。一想到第二天的8分鐘，第三天的10分鐘……考試的15分鐘，我有些怕了。」

「但我知道，太空嚴苛殘酷的環境並不會因為你是女人就有任何的寬容，我堅持了下來。熱愛、堅持、專注，是這六個字陪我走到了今天。」劉洋說。

到北京之後，劉洋幾乎放棄了所有的休閒活動，沒有逛過一次街，沒有看過一次電影。正是這樣的堅持，讓她從兩年時間內完成了通常3到5年才能完成的訓練任務。



三位神九航天员在神九返回艙內工作。資料圖片

史海風雲

將計就計「無間道」 智奪手錶炸彈

《美國「69101」密殺令直指毛澤東》

然而，沒過幾日，李莎卻神秘失蹤了。原來，這是敵人對黃國華進行的一次考察。接到命令後，李莎便在木門上用小刀刻下了「倫敦」兩個字。她相信黃國華只要看到門上的刻字，就一定會找來。

通過考驗接受美方培訓

中方情報部門查清了李莎在倫敦的地址，要黃國華立即跟去，但為不引起敵人的懷疑，就讓黃國華裝作很急的樣子，在倫敦滿大街尋找李莎。而李莎沒頭沒腦地在大街上跑來跑去的样子，也都被敵人看在了眼裡。5天以後，二人在一家戲院門前「巧遇」。當晚，李莎向黃國華攤牌：「你願不願意參加我們的組織，美國遠東情報局！我們的工作主要是針對中共的首要分子，實行暗殺。」黃國華一躍而起：「反共？我120個願意呀！」此時，李莎突然從腰間拔出手槍對準黃國華：「黃先生，你別再演戲了，我早就知道你是共產黨的探子！」

「既然你這麼不信任我，你就開槍。」黃國華的表演獲得信任，被帶上了一架開往美軍基地的飛機，開始接受特工培訓。

粉碎陰謀 英雄卻犧牲

轉眼到了1969年7月上旬，黃國華終於完成了培訓，和李莎在英國作了短期的休假之後，又一起飛到了紐約。

在麥克密斯的安排下，黃國華與李莎舉行了婚禮。幾天後，李莎突然大哭起來，對黃國華說：「我恐怕是活不成了，上級要我去刺殺毛澤東，我哪有這個能耐呀？」黃國華若有所思地說：「能耐我倒是有，但不知上面有什麼具體安排。」「你只要在天安門廣場把一塊裡面裝有定時炸彈的金錶送給一位能上城樓的貴賓，讓他帶上去，我們就大功告成了。」

1969年9月15日，在李莎與黃國華乘飛機將進入中國境內時，黃國華拿出一瓶純淨水，遞給了李莎。李莎接過去喝了兩口，突然感到一陣頭暈。原來水裡早被黃國華下了迷藥。李莎暈倒後，黃國華闖入駕駛艙制服了飛行員，駕駛飛機降落在昆明附近的一個機場。李莎如夢一般地成了中方的俘虜。黃國華打開口命令箱，取出金錶手錶中的定時炸彈，成功阻止了這一可能舉世驚駭的重案。

因為黃國華的出色工作，國慶節慘案沒有發生，但是在國慶節前夕，黃國華卻被兩名裝扮成冰凍棍的特務分子在一個公園裡暗殺了。後來，經過調查，這兩名殺手都是李莎早就安排好的。(二之二) ■來源：《快樂老人報》

花甲翁33年助502流浪兒

浙江杭州市民王萬林從1979年至今，33年來執著收留救助了502名街頭流浪兒，其間，他被裁員下崗，老婆也因不能接受他如此救助流浪兒而與他離婚。他的愛心行動，在杭州被傳為佳話。

王萬林今年67歲。他回憶說，第一次收留救助街頭流浪兒是在1979年的冬天。他在一個公車站見到一個十四五歲、六神無主的男孩，穿得很單薄，看上去不像在等車。詢問得知這個孩子叫馮玉印，江西德興人，被人騙到浙江長興一家煤礦做工，好不容易在拉煤車上逃了出來，已兩天沒吃東西了。
王萬林把他領回了家，當時還健在的母親聽了小馮的經歷直掉眼淚，幫他洗澡洗衣服，讓他吃飯。幾天後，王萬林幫小馮買了回家的火車票，送他上了火車。

離婚下崗 仍不放棄

王萬林原是杭州一家包裝材料廠的職工，多年來他把掙的錢幾乎都用在被收留的流浪兒身上。因此，老婆與他離了婚。2000年，因企業效益不好他被裁員下崗，但他始終沒有放棄救助流浪兒的信念。



王萬林展示一本發黃的相冊，上面保存着他救助過的流浪兒照片。網上圖片

這些年來，被王萬林救助的流浪兒，有離家出走的、有被拐賣的等等。有些無人照顧等特殊情況的流浪兒就把他們收留下來，並送他們去學手藝，學成之後再幫他們找工作。據了解，他收留的流浪兒，短的兩三天，長則七八年，他們的吃住全由王萬林承擔。

王萬林說，自己雖然無親生兒女，但卻是「子孫滿堂」。如今收藏着1,300多封孩子們和他們父母給他的來信，他說，從這些信中得到了快樂和滿足，他還要繼續這份愛心「事業」。

■《北京晨報》

兩岸信眾朝拜客家保護神



兩岸信眾朝拜客家保護神定光佛。圖為定光佛金身巡遊。香港文匯報特約通訊員李國潮攝

加坡、泰國、印尼等地的客家鄉親、信眾，共同朝拜「客家保護神」定光佛，共祈兩岸和平安康。

中國國民黨中評會主席團主席、中華海峽兩岸客家文經交流協會理事長饒穎奇認為，兩岸民間信仰交流發自民眾內心，一定能成為兩岸交流的強大動力，促進兩岸和平與發展。

近年來，武平縣借助定光佛緣，積極探索閩台交流合作新路徑，兩岸同胞圍繞定光古佛信仰共同開展了多項交流活動，密切了兩岸交流，在經貿、農業、文化和科教等方面取得豐碩成果。

香港文匯報訊(記者 盧麗寬，特約通訊員 鍾茂福、李國潮 龍岩報導)第二屆海峽兩岸定光佛文化旅游節日前在福建龍岩武平開幕，來自台灣、香港、澳門、及美國、加拿大、新

據了解，定光佛信仰自北宋初年發祥於武平縣南安岩，隨著客家人的遷徙，定光佛信仰越傳越遠，幾百年來，定光佛信仰成為閩台客家人共同的主要信仰之一。

司機昏迷前拉攏救全車人

11月13日7時38分，山東省青島市211路公車司機于會海開著車停在敦化路小學車站時，突然用雙手抱了抱頭，隨即癱坐在駕駛座上。車上的監控錄像顯示，意識到自己突發疾病後，本來用腳踩住刹車的手，在昏迷前用力拉上手刹，停穩了車輛，從而保證了車上40多名乘客的安全。

乘客幫司機 不離不棄

監控錄像顯示，車停下來後，獲悉司機突發疾病，一位中年女乘客趕緊從車門處擠到駕駛室，詢問於師傅的情況，並很快從挎包裡掏出一個藥瓶，給於師傅吃了兩粒速效救心丸。旁邊的幾位乘客也紛紛圍上來，其中一名年輕女乘客迅速撥通了120，一名背包的小伙子更是跑到附近的藥店買了藥，另一名年輕女乘客接過於師傅的手機，聯繫於會海的家人和單位領導。

7時56分，救護車趕來，當時已失去知覺的于師傅被迅速送到青島阜外心血管病醫院。醫生說，於師傅剛到醫院時，血壓已升到240/130毫米汞柱，隨時都有生命危險，好在送醫及時。

■《中國青年報》



最貴繡花鞋 一雙售價3萬6千9百元。繡花鞋，11月23日晚亮相上海。設計師張金弦表示，該繡花鞋的設計靈感來自法國印象派畫家莫奈的《睡蓮》。

中新社

女子斬拇指戒網購癮

江蘇省蘇州市一名女子為了向丈夫表示不再熱衷網路購物，爭吵後以利器自行砍斷左手大拇指。所幸經搶救，已接回斷指。

這名女子日前因沉迷網路購物，不顧孩子哭鬧，被丈夫薄責發生爭執時，衝動之下「手起刀落」，賭氣將自己左手大拇指切斷。

該女子在事後被丈夫送往醫院，她的左手大拇指「只剩下一點皮連著」。院方緊急替女子進行接駁手術，由於送醫及時，保住拇指。

■《揚子晚報》

歷史上的今天

毛岸英為抗美援朝犧牲

1950年11月25日，毛澤東長子毛岸英在抗美援朝戰場上，在美軍空襲中犧牲。
毛岸英，湖南湘潭人。1922年10月24日生於長沙。他是毛澤東和楊開慧的長子。1950年10月參加中國人民志願軍赴朝鮮前線作戰。在中國人民志願軍總部任翻譯和秘書。同年11月25日在美軍空襲中犧牲，遺體安葬在朝鮮

平安南道槍倉郡中國人民志願軍烈士陵園。碑文上寫著：「毛岸英烈士原籍湖南省湘潭縣韶山沖，是中國人民領袖毛澤東同志的長子。1950年，他堅決請求參加中國人民志願軍，於1950年11月25日在抗美援朝戰爭中英勇犧牲。毛岸英同志的愛國主義和國際主義的精神將永遠教育和鼓舞著青年的一代。毛岸英烈士永垂不朽！」



毛岸英犧牲時年僅28歲。網上圖片